

政企商共探发展路

助力大同农特优产品“走出去”

本报讯（记者 李兴华）连日来，大同·中国北方农特优产品交易中心热火朝天，各县区农产品生产经营企业招商洽谈会正在一场接一场地进行着。政企三方共同探索我市农产品营销突围之路，助力大同农特优产品走出家门，“大同好粮”“大同黄花”等特色品牌叫得更响。这是20日记者

从市农业农村局了解到的。

据了解，大同·中国北方农特优产品交易中心，是由山西恒宗大健康产业集团整合多方资源新建的线上线下一体化农特优产品交易平台，建筑面积6000平方米，总投资3000万元，是我市“大同好粮”“大同黄花”特优农产品线上线下展示交

易的重要场所。目前，前期基础建设、软硬件配套均已就绪，具备运营条件，正在有序招商中。

市农业农村局相关负责人介绍，我市农特优产品丰富，特别是近年来“大同好粮”“大同黄花”品牌发展优势突出，建市场、搭平台，就是为我市农特优产品外销铺路，通

过线上线下发力，探索现代农业产品销售新路径。

在详细了解交易中心功能和入驻条件后，广灵县维多美食品有限公司签约成为首批入驻企业。该公司负责人对记者说，大同·中国北方农特优产品交易中心解决了企业的展示渠道困局和销路拓展瓶颈。

2021年省级智能制造标杆项目确定

我市3个企业项目上榜

本报讯（记者 孙露）记者20日从市工信局获悉，经企业申报、部门推荐、专家评审，2021年省级智能制造标杆项目确定并公布，其中，我市有3个企业的项目榜上有名。此外，我市还有4家企业被确定为2021年省级智能制造示范企业、1家企业被确定为2021年省级智能制造试点企业。

12月15日，省工信厅遴选出9个省级智能制造标杆项目，并开展经验模式凝练与复制推广活动。获评企业涉及装备制

造、钢铁、新材料、化工、电子信息、轻工等多个重点行业。其中，我市有3个企业项目入列，分别是：中国重汽集团大同齿轮有限公司AMT系列斜齿双中间轴全同步器变速箱及发动机齿轮智能制造技术改造项目、广灵金隅水泥有限公司智能制造标杆项目、天镇县博诚蔬菜有限责任公司博诚智能制造数字化车间。

我市4家企业被确定为2021年省级智能制造示范企业，分别是：山西晋投玄

● 记者走市场 ●

本报讯（记者 孙露）“两节”临近，许多市民把年终大扫除提上了日程，做好辞旧迎新的准备。12月19日，记者走访市场了解到，受市民需求带动，家政服务市场开始升温。

“去年就打算请家政人员彻底打扫一下家，后来受疫情影响打消了念头。今年，我早早地预约了家政人员上门，主要

“两节”临近

家政服务市场升温

是全屋清扫、家电清洁、消毒杀菌等。”柳港园小区居民郝女士说。

记者在向阳街几家家政服务公司了解到，自本月初以来，保洁、家电清洗等业务量出现较大幅度上升，一些公司在人员充足的情况下每天可以达到20余单。随着新年临近，家政保洁需求越来越高，订单持续增长，从业人员面临紧缺，市场价格自然水涨船高。

“按照要求，家政从业人员上门入户服务前必须向业主亮明健康码和工作证，服务过程中全程戴口罩、穿鞋套。”一家家政服务部负责人说，根据往年经验，家政服务旺季将一直持续到春节，未来一个月是家政服务的高峰，不仅是家庭保洁需求增加，企业和单位的订单也会猛增。

“冬奥钞”今日发行

我市53个网点共发售66万套

本报讯（记者 孙向阳）第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞今日发行，我市53个网点共发售66万套。这是记者20日从人民银行大同市中心支行获悉的。

第24届冬季奥林匹克运动会是我国第一次举办的冬奥会，对促进奥林匹克事业发展、进一步提升我国的国际影响力意义重大。中国人民银行发行的第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞，包括冰上运动项目纪念钞和雪上运动项目纪念钞各1张，共2张，每张面额20元，一套40元，与现行流通人民币职能相同，与同面额人民币等值流通，此次发行的纪念钞均为竖版，冰上运动项目纪念钞正面主景为花样滑冰运动员图案，背面主景为第24届冬季奥林匹克运动会竞赛场馆冰立方图案。雪上运动项目纪念钞正面主景为自由式滑雪运动员图案，背面主景为第24届冬季奥林匹克运动会竞赛场馆雪如意图案。特别值得关注的是，这次发行的冰上运动项目纪念钞为塑料钞。

我市共有53个网点开售，市民仅可按套兑换，每人预约、兑换限额为10套。其中，市工行15个网点发售30万套，市中行27个网点发售27万套，市交行3个网点发售1万套，市邮储银行8个网点发售8万套。

我市完成5G基站建设3253个

本报讯（记者 李兴华）记者20日从市5G基站址规划建设领导小组办公室了解到，截至目前，我市已建成并开通5G基站3253个，实现了主城区5G信号全覆盖和各县区部分重点区域5G信号覆盖，市民不仅可以享受到更高质量的通话，同时5G网络作为人工智能、工业互联网、大数据中心等的信息联接平台，在越来越多的产业和领域得到广泛应用，助力了我市数字经济发展。

广灵金隅水泥有限公司尝到了应用5G技术的甜头。该公司相关负责人说，公司正是通过运用巡检机器人、人工智能、大数据等先进技术来检测设备运转、排查隐患。

今年以来，我市加快推进数字经济发展，全力推进5G基站建设，在去年主城区和重点景区、景点实现覆盖基础上，全面推进县区和重点乡镇覆盖，并加快推进5G技术应用和关联产业发展，目前晋能控股煤业集团塔山煤矿和同忻煤矿已开展了“5G+智能矿山”应用试点示范。下一步将加大5G应用场景，从传统的人与人通信，延伸覆盖到人与物，以及物与物之间的互连，全面助力各要素间的高效协同。



天镇县农信社挨家挨户上门服务

整村授信为乡村振兴注入新活力

本报讯（记者 辛雅君）“惠民春风沐乡村，百姓银行挑重任；走村入户办实事，诚信农户产业强。”近日，天镇县新平镇南窑村村民为天镇县农村信用合作联社工作人员写的对联让不少村民感同身受，惠农政策的“金融活水”，让村民们的生活更有了奔头。

整村授信是农民普遍关注的一个热点，以一个行政村为单位，提前对符合条

件的村民给予一定信用贷款额度的承诺。农户无需抵押和担保，只要本人信用良好，就能获得授信额度，随时拿到贷款。整村授信打通了金融服务“最后一公里”，吸引更多群众返乡创业，为实现乡村振兴注入新的活力。

“整村授信是农信社给我们准备的‘备用钱包’，想要办个什么事就有底气了……”村民曹志鹏说。

据了解，天镇县农信社早在去年就将

李家庄村作为第一批试点启动了“整村授信”工作。该项工作启动后，农信社先后组织了8支服务小分队，挨家挨户上门办理。截至目前，农信社工作人员共入户拜访2217户，完善客户资料1042户，评定信用户367户，授信306户，授信金额2270.7万元，用信金额1907.7万元，为重点支持特色产业和农村优势产业发展贡献农信力量。